
Dvasininkas kaltinamas disponavimu vaikų pornografija

Panevėžio apygardos prokuratūroje baigtas ikiteisminis tyrimas ir teismui perduota
baudžiamoji byla, kurioje Aukštaitijos regiono kunigas kaltinamas disponavęs pornografinio
turinio nuotraukomis ir vaizdo įrašais, kuriuose vaizduojami nepilnamečiai.

Ikiteisminis tyrimas šio dvasininko atžvilgiu buvo pradėtas teisėtvarkos pareigūnams
atliekant kitą tyrimą dėl analogiškų nusikalstamų veikų. Iš pradžių buvo nustatyta, kad
pornografinio pobūdžio vaizdo medžiaga ir nuotraukomis per socialinių tinklų programėlę
„Messenger“ su kitais asmenims dalijasi vienas Šiaulių vyskupijos kunigas. Tarp adresatų,
su kuriais jis dalindavosi pornografija, buvo ir kunigas iš Panevėžio vyskupijai priklausančios
parapijos.

Atskirtą ikiteisminį tyrimą atliko Panevėžio apskrities vyriausiojo policijos komisariato
Kriminalinės policijos sunkių nusikaltimų tyrimo valdybos pareigūnai, o jiems vadovavo
Panevėžio apygardos prokuratūros Pirmojo baudžiamojo persekiojimo skyriaus prokuroras
Ričardas Juozainis.

Ikiteisminio tyrimo metu Aukštaitijos krašto dvasininko kompiuteryje buvo rasta daug
pornografinio pobūdžio vaizdo įrašų ir nuotraukų. Juos peržiūrėję Žurnalistų etikos
inspektoriaus tarnybos ekspertai konstatavo, kad ne mažiau kaip 53-jose elektroninėse
bylose yra pornografinio pobūdžio vaizdo įrašai ir nuotraukos, kur vaizduojami vaikai iki 18
metų arba asmenys pateikiami kaip vaikai. Tarp šių kunigo kompiuteryje buvusių įrašų rasta
31 nuotrauka, kuri yra įtraukta į Interpolo Vaikų seksualinio išnaudojimo duomenų bazę.

Pasak ikiteisminiam tyrimui vadovavusio prokuroro Ričardo Juozainio, kaltinamasis savo
kaltę pripažįsta. Jis teigė žinojęs, kad atsisiųsti ir laikyti pornografinio turinio vaizdo įrašus
ir nuotraukas, kur vaizduojami vaikai, draudžiama ir gailisi taip pasielgęs. Apie minėto
dvasininko atžvilgiu atliktą ikiteisminį tyrimą informuota Panevėžio vyskupijos kurija.

Baudžiamasis kodeksas už disponavimą pornografinio turinio dalykais, kuriuose
vaizduojamas vaikas arba asmuo pateikiamas kaip vaikas, numato baudą arba laisvės
atėmimą iki 2 metų.
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